

新华网

房价由谁来公布 非常重要!

当前,形形色色的各类房地产研究机构很多,有的是政府部门设立的,有的则属于民间科研机构。除此之外,还有一些研究机构直接依附或隶属于某些房地产企业。对于这类研究机构,我们当提高警惕,因为他们发布一些统计数据,往往是出于自身利益考虑,甚至为了达到某种目的而不惜混淆视听,发布失真的数据。因此,关于房价等敏感数据,相关政府部门应予以严格规范,通过健全房价等权威数据的发布制度,从而确保房价等敏感数据的真实性、可靠性。

中国青年报

炸最大违法建筑 这个“警钟”敲得太贵

一方面,我们为郑州市历史上最大面积的违法建筑瞬间被强制拆除而高兴;另一方面,我们又为巨大的社会财富瞬间消失而惋惜。这两处违法建筑从所有权上看,是开发商的,是购房户的,但从社会来看,它又是社会的。这的确是一记响亮的警钟。但以爆破3.2万平方米的“郑州市历史上最大面积的违法建筑”来敲一次“警钟”,这个“警钟”未免太贵了。

检察日报

发布灾难真相者 同样是公众的福星

恨屋及乌是人之常情,每次灾难信息都是从发言人的口中发布出来,安监总局的新闻发言人一露面常常就意味着哪里发生了安全事故。但理性的公众会明白,这个告诉公众真相的新闻发言人不仅不是“灾星”,而是公众的“福星”。因为他虽然是一个坏消息的发布者,但更是一个真相的发布者,是满足公众知情权、告诉公众真相的人。



公民议政

媒体观点

青海省委书记强卫日前在全省宣传思想工作会议上说:“互联网是各种社会思潮、各种利益诉求的集散地和意识形态较量的战场。今天,不上网、不重视网络建设、不会利用网络的领导,不能算是一个现代化的领导。”(新闻见27日《人民日报》)

此报道经各大网站转载后,引起了强烈反响。从网上留言看,好评如潮。

网络是现代的新闻媒介,是快捷、更新迅速的知识载体,网络上的民意表达形式最直接、最真实、最及时、最具体,一个领导干部不来这个场所了解民意、民情,怎能是一个现代化领导呢?一个网友说得好,如果一个领导只听下属的汇报,可能只知道全部信息的10%;如果下去看,可能知道事情的30%;但如果上网,就能知道事情的80%,更有利于科学决策。

不上网的领导就没有开放意识。对这个当



读者建议

中小学教材近期成了一个香饽饽,继“中医药知识进中小学教材”、“非物质文化遗产进教材”、“民俗乡土进教材”、“专利知识进教材”等消息之后,最近,周易成为新的讨论中心。(新闻见27日《华商报》)

人们之所以对“xx进中小学教材”如此重视,一是因为能进中小学教材,说明政府的承认、肯定和重视;二是能进入中小学教材,就等于是“xx教育,从娃娃抓起”,可以让其得到进一步的传承、发扬和光大。但也正因为如此,对进入中小学教材的某个领域的文化和知识,才要更加慎重和小心,不能为了进中小学教材而不顾一切。

《周易》到底是什么?在绝大多数非研究者

“不上网不是现代化领导”

付瑞雪

前最大的民意反馈渠道不了解,不感兴趣,当领导就不合格。当前推行信息化、无纸化办公最大的障碍恰恰是不愿意学电脑知识的各位领导。应当把领导干部是否掌握电脑操作技能作为一个选拔任用干部特别是年轻干部的条件。

现在在互联网发展方兴未艾,但同时也出现了鱼目混珠、泥沙俱下的情况,如何进一步加强互联网文化建设,引导互联网健康发展,对互联网管理提出了新要求。如果一个领导干部连上网都不会,如何有亲身感受,如何获得第一手材料,又如何引导网络向健康方向发展呢?即使作出决策,也可能是主观臆断的,甚至是错误的。

当前,个别领导干部为了赶时髦、追流行,单位不惜花费重金给其购买、配备了高档次电脑,台式、笔记本电脑样样俱全,并接入了宽带上网线路。但是,摆放的电脑已尘封多时,锁在柜子里的电脑笔记本已经从原先的高配置到现

在的已经落伍,有些领导干部整天忙于饭局、喝酒、垒“长城”,连电脑也不会打开,这种领导如何能够赶上时代的要求,又如何能够做一个好领导?

强卫书记的话语之所以反响这么大,主要是因为虽然他是在青海会议上说给青海领导干部的,是对青海领导干部的要求,其实这种现象在全国领导干部中普遍存在,对全国的一些领导干部也具有警示作用。我们衷心希望所有领导干部真正把网络作为自己除了读书、看报、听广播、看电视之外的“第五种习惯”,真正把互联网作为听取民意的场地,把网络上的意见作为进行决策的参考,把网络作为联系群众的一条最经常、最便捷的“绿色通道”。

我们的一些领导干部不是为听不到群众的真话而苦恼吗?那么,请你尽快到互联网上来吧,这里可以消除你的苦恼!

周易不宜进中小学教材

苑广阔

的眼里,它就是一本关于阴阳八卦、算命预测的书,属于“古代巫术”的范畴。这样的知识怎么能够入选中小学教材呢?其实,这也是一种误解和偏见。阴阳八卦和算命预测只是周易理论系统的一部分,实际上,《易经》作为群经之首包罗万象,内容丰富,保持着矛盾和阴阳的平衡,蕴涵着丰富的哲学道理。也正因此,才让很多人对其如痴如醉,周易的研究者也遍布世界各地,很多大学亦开设有周易研究课程。从这里可以看得出来,周易不能入选中小学教材的主要原因并不是它宣扬的理论知识,而是另有原因。

什么原因呢?也许周易研究者的观点更能说明问题。易学界知名人士李顺祥就从实践角度出发,认为周易进入义务教育教材为时过早、

不太现实,而且操作起来难度太大。原因就是周易内容太过丰富繁杂,理论知识太过晦涩难懂,别说是中小学生的,就是很多大学生,也无法理解其中的奥妙。这样的传统文化,显然超过了中小学生的消化能力,硬要他们吃下去,就会造成消化不良,引起不良反应。所以,周易教育,至少从目前来看,还不具备“从娃娃抓起”的条件。如果真要让其进入中小学生的视野,还需要有关专家把其通俗化、简单化,剔除里面那些关于封建迷信的东西,保留其中的哲学道理和科学思辨精神。

对周易文化,应一分为二地看待,既要肯定它在中国文化中的特殊地位,更要谨慎对待,不能操之过急。



老闵观点

和谐社会 一定是个讲真话的社会

有心的读者可能还记得,《中原时评》开张第一期发表的社评题目就是《2008,继续解放思想》,近几天老闵又接连在北京的报纸上读到这方面文章。2月22日《人民日报》在它的“人民论坛”栏目发表了《解放思想,先解放表达》。几天后,《北京晚报》在“北京论语”版给予“注释”,说“解放表达”,“其实就是说的言论自由”,就是说真话。鉴于此,说句套话,老闵借北京的“东风”接着再说几句。

这么多年,大家一直有个“心结”,这就是“说真话难”。尽管解开了这个心结,用老百姓的话说,也还是一不能当饭吃二不能做衣裳,似乎无用。但只要我们有勇气承认,又把把这个“难”真的化解了,至少能让全国有思考能力又以亿万计的人进一步解放思想,加大思考力度,然后畅所欲言,意气风发地继续深化我们的改革开放事业。

三十年前,我们不就是实事求是了一把吗?不就是讲了一次真话吗?不然,又哪里有什么改革开放,又哪里有什么市场经济?现在回过头来看,当时虽然也有一部分人以为我们实事求是了,我们讲真话了,我们搞市场经济了,于是也就杞人忧天地担心会不会“社会大乱”。可事实证明,炎黄子孙的适应能力极强。而况实事求是、讲真话、实行市场经济,也都给人民给国家带来了天翻地覆的变化,而且是好的变化,是社会进步。所以说,只要政府愿意做,人民没有不紧跟的。有一点“小波动”算什么,一开始有点“人心惶惶”算什么,现在不都挺过来了?特别是只搞了一个在资本主义国家已经实行了多年的“市场经济”,并且用了只有三十年的时间,就已经取得如此骄人的成就,令世人瞩目;假若我们的思想能再解放一些,把“意识形态”看得淡一些,再淡一些,我们会不会还有更大的进步?反正我是有信心的。

这样说,可能要令不少人忌讳起来,甚至有所惊骇。其实你不要以为只是我闵某人这样“胡思乱想”。早在去年初,中央党校主办的《学习时报》上就有一篇7000多字的长文,题目叫《和谐社会:新思维,大思路——学者对话录》,其中周为民教授就认为:“‘和谐世界’思想深深植根于中华文化的传统之中,但是在最深层的内涵上它

跟西方文化的一些基本精神是完全相通的,所以和谐世界的思想在世界上不需要‘翻译’,有文化有智慧的人们都会‘听得懂’。”又说,“共同建设和谐世界包含着对东西方一些传统意识形态的超越。中国特色的社会主义就是对苏联模式及其意识形态的超越,中国特色社会主义是和平的社会主义,和谐世界的理念进一步说明了这一点。”周为民教授还说,“意识形态应该不是问题,比如说中美之间,如果换一个角度来看,其实中美之间没有根本的矛盾,意识形态的问题是可以超越的。”而另一位党校教授张琨瑰也认为:“历史发展了这么多年,社会主义与资本主义对抗了这么多年,最后社会主义把资本主义的好的方面吸收过来,比如市场经济,资本主义也把社会主义的社会福利、社会救济等学过去。现在看来两种社会都在学习对方好的东西。我们现在讲和谐社会是要承认不同意识形态之间有着矛盾和斗争,也有着相通的一面,对立统一。”

我当然知道,人是感情动物,都不免有些“念旧”。不然,怎么会有“遗老遗少”一说?我还知道,谁都不能说我们坚持多少年的东西一钱不值,毫无作用,但容我说句心里话,将我们原来所坚持的与要讲真话要实事求是比起来,孰轻孰重,不言自明。如果有谁一定要说讲真话一不能充饥二不能御寒的话,那么,如果不能与时俱进地坚持一种形而上的东西,非但既不能当饭吃也不能做衣裳,而且结果恐怕会更坏。再说,有什么能抵得上十几亿人甚至是一代又一代中国人的幸福?又有什么理由可以拿十几亿人乃至一代又一代中国人的幸福去赌呢?

时至今日,谁都能感觉得到,不讲真话已成为我们这个社会的“万恶之源”,谁也说不清已经有多少事情都是坏在了不讲真话上。不知大家想过没有,改革开放三十年来,可以说我们每一个具体的进步,都是与讲真话与实事求是联系在一起的。去年为什么大家那么起劲地纪念邓小平南巡讲话15周年?小平南巡讲话的实质是什么?实质不就是“发展才是硬道理”,不就是不要去争姓“社”姓“资”吗?

2008 国际教育联展
涵盖语言培训、大学预科、留学资讯的大型国际教育展
时间: 3月1日(周六) 10:00-16:30
地点: 索菲特酒店二楼会议厅
海外名校荟萃,全球100强大学参展
权威招生官员现场面试,即发录取
多场专题讲座,留学一站式资讯服务
最强大的留学顾问团队提供免费咨询
现场报名,多重惊喜优惠!
礼包一: 现场签约留学,服务费优惠2000元
礼包二: 现场签约留学,可获美思力出国英文课程1000元优惠
礼包三: 现场报名美思力出国英文课程,直降1000元学费
礼包四: 现场报名全球大学预科GAC课程,即获价值4000元前期英语课程;
礼包五: 现场签约加拿大、英国留学,可免费获得价值5000元的探亲办证名额一个。
加拿大名校硕士教育展预告
时间: 3月11日(周二) 下午14:00-17:30
地点: 索菲特酒店二楼会议厅
参展院校: UBC大学、西蒙菲莎大学、约克大学、布魯克大学、圣玛丽大学、渥太华大学、纪念大学、达尔豪斯大学
教授现场面试,进入快速录取通道,秋季入学最后机会!
咨询热线: 0371-63858866 65356966 | 中安 | 60907766 | 英思力 | 60943688 | GAC预科 |
地址: 郑州经三路与丰产路交叉口财富广场B座6、7、13层(省财政厅对面)